
 

egf"kZ ir´tfy laLd`r laLFkku }kjk fofgr uohu ikB~;Øe vuqlkj 
CywfizaV o"kZ 2024&25 

  d{kk&  06oh                                                                     iw.kkZad&  80          
  fo"k;&n’kZue~                              fo"k; dksM&0607                       le;& 3%00 ?kaVs 
Ø- bdkbZ ,oa fo"k; oLrq  

rdZlaxzg% ¼80 vad½ 
izR;{k[k.Me~ ewyek=e~ 

bdkbZ 
okj 

vkoafVr 
vad 

oLrqfu"B 
iz’u 

vadokj iz’uksa dh la[;k dqy iz’u 

1 vad   2 vad 3 vad  4 vad   5 vad  

1 Ekcykpj.ke~ 
inkFkZHksnk% lIr ] nzO;Hksnk% uo ] xq.kHksnkzrqfoa’kfr%] dekZf.k i#] 
lkekU;};e~] y{k.ky{k.ke~] vO;kfIr% ] vfrO;kfIr% vlEHko%] fo’ks"kk%] 
leok; % vHkkok% pRokfj 

10 05 01 01 & & 02 

2 nzO;y{k.kizdj.ke~ 
if̀FkO;k y{k.ka Hksnkz] 'kjhjy{k.ke~] tyL; y{k.ka Hksnkz] rstlks 
y{k.ka Hksnkz ]ok;ksyZ{k.ka Hksnkz] vkdk’ky{k.ke~] dkyy{k.ke~] fn’kks 
y{k.ke~] vkReuks y{k.ka HksnkS p] ekulks y{k.ke~ 

15 04 01 & 01 01 03 

3 xq.ky{k.kizdj.ke~ 
:iL; y{k.ka Hksnkz]jlL; y{k.ka Hksnkz]xU/kL; y{k.ka HksnkS p] Li’kZL; 
y{k.ka Hksnkz]ikdtk·ikdtRoO;oLFkk 
la[;ky{k.ke~] ifjek.kL; y{k.ka Hksnkz]iF̀kDRoy{k.ke~ 

15 04 01 & 01 01 03 

4 xq.ky{k.kizdj.ke~ 
la;ksxy{k.ke~] foHkkxy{k.ke~] ijRokijRo;ksyZ{k.kHksnk%] xq:Roy{k.ke~] 
nzoRoL; y{k.ka HksnkS p] Lusgy{k.ke~ 
'kCnL; y{k.ka HksnkS p] cq)syZ{k.ka HksnkSp] Lef̀ry{k.ke~ 

10 04 01 & 01 & 02 

5 xq.ky{k.kizdj.ke~ 
vuqHkoL; y{k.ka HksnkS p] ;FkkFkkZuqHkoy{k.kksnkgj.ks] 
v;FkkFkkZuqHkoy{k.kksnkgj.ks] ;FkkFkkZuqHkoHksnk% pRokfj ] r= 
pkokZdkfnerkfu] ;FkkFkkZuqHkodj.kkfu pRokfj]  
dj.ky{k.ke~ ] dkj.ky{k.ke~] dk;Zy{k.ke~ 

10 04 01 & 01 & 02 

6 xq.ky{k.kizdj.ke~ 
dkj.kHksnkL=;%] leokf;dkj.kL; y{k.kksnkgj.ks] vleokf;dkj.kL; 
y{k.kksnkgj.ks] fufeÙkdkj.kL; y{k.kksnkgj.ks] dj.kL; fu"d"̀Vy{k.ke~] 
izR;{kizek.ky{k.ke~] izR;{kKkuy{k.ke~ 
fufoZdYidizR;{ky{k.ke~]lfodYidizR;{ky{k.ke~ 

10 02 01 02 & & 03 

7 xq.ky{k.kizdj.ke~ 
lfUud"kZL; y{k.ka Hksnkz]la;ksxlfUud"kZ% la;qäleok;lfUud"kZ%] 
leok;lfUud"kZ%] leosrleok; lfUud"kZ%] fo’ks"k.kfo’ks";HkkolfUud"kZ%] 
izR;{kizek.kL;  fu"d`"Vy{k.ke~A  

10 02 01 02 & & 03 

 

 

dqy iz’u 05 07 05 04 02 18$05 
= 23 

dqy vad 25 14 15 16 10 80 

  iz'u i= fuekZ.k gsrq funsZ’k %&  
1- iz'u Øekad 01 ls 05 rd 25 oLrqfu"B iz’u gksxas ftlesa cgqfodYih; 05vad] fjDrLFkku 05 vad] lgh tksM+h 05 vad] lR;&vlR; 05 vad] ,din 05 vad] laca/kh 

iz’u gksxsA izR;sd iz’u ds fy, 01 vad fu/kkZfjr gSA  

2- oLrqfu"B ,oa vfry?kqÙkjh; 02 vad ds iz’u izR;sd bdkbZ ls iwNs tkus gSA  

3- 03 vad] 04 vad ,oa 05 vadh;] y?kqÙkjh;] nh?kksZÙkjh; rFkk fo’ys"k.kkRed iz’uksa esa vkarfjd fodYi dk izko/kku gksxkA ;g fodYi leku bdkbZ rFkk leku dfBukbZ 
Lrj okys gksxsaA  

4- bu iz’uksa dh mÙkj lhek fuEukuqlkj gksxhA  

 vfry?kqÙkjh; iz’u                    02 vad                                 yxHkx 20  

 y?kqÙkjh; iz’u                       03 vad                      yxHkx 40   

 nh?kksZÙkjh; iz’u   04 vad               yxHkx 80   

 fo’ys"k.kkRed   05 vad               yxHkx 120 'kCnksa esa  

 fofHkUu izdkj ds iz’uksa dk dkS’ky o dfBukbZ Lrj fuEukuqlkj jgsxk%& 
 

dkS’ky& Kku@Lej.k&10% le> vk/kkfjr&50% vuqiz;ksx&30% mPp Lrjh; fparu@ fo’ys"k.kkRed 30% 
Lrj& ljy &30% vkSlr & 50% dfBu &20% 

 


